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Druhá májová nedeľa v 
rôznych kútoch sveta 

patrí našim mamám. Ani v 
našej obci sme na ne neza-
budli.

V nedeľu 14. mája 2023 Kul-
túrny dom v Stankovanoch 
ožil spevom a básňami a vinš-
mi našich ratolestí. Deti a žiaci 
zo Základnej a materskej školy 
si pripravili pre maminky a sta-
ré mamy opäť krásny program. 

Na úvod každá žena dosta-
la malé poďakovanie od obce 

v podobe kvietku. O 15.00 sa 
všetkým prítomným prihovoril 
starosta obce a následne za-
čal kultúrny program. Najskôr 
sa predstavili najmenšie deti z 
materskej školy a po nich žiaci 
zo základnej školy. Veľké poďa-
kovanie patrí všetkým pani uči-
teľkám, ktoré stoja za výkonmi 
detí na javisku. Po vystúpení 
žiakov sa na scéne objavili spe-
váci a tanečníčky z Občian-
skeho združenia Euforia Art z 
Ružomberka. Predviedli nám 

hudobné a tanečné ukážky z 
pripravovaného muzikálu Ne-
berte nám princeznú. 

Maminky, ockovia, starí ro-
dičia i širšia verejnosť z obce 

Opäť sme oslávili Deň Matiek

text: Miroslava Polohová- 
Ivanová

Socha na cintoríne dostala nový náter

tak zažili pekné nedeľné popo-
ludnie spojené s poďakovaním 
našim drahým mamám. 

Socha ukrižovaného Ježiša 
Krista na cintoríne dosta-

la nový náter. Postarali sa o to 
aktivační pracovníci obce.

  „Už vlani som zohnal bielu  
cestársku farbu na natretie  ka-
mennej dolnej časti, v ktorej je 
kríž osadený. Kríž sme aj vlani 
natreli - to je p. Štanga s ak-
tivačnými pracovníkmi. Vlani 
sme nemali lešenie tak sme ho 
natreli len valčekom na dlhej 
palici. Kríž už bol zo severnej 

časti zelený, začal obrastať ma-
chom. 

Tento rok som sa dohodol s 
Liptovskou stavebnou spoloč-
nosťou a.s., konkrétne s Ing. 
Ľ. Sidorom, že nám zapožiča-
jú  lešenie.   Z lešenia sa nám 
podarilo kríž natrieť a napustiť 
moridlom lepšie. Božiu muku 
sme   najskôr chceli dať dole, 
no zistili sme, že je prasknutá 
a mali sme obavu, aby sa nám 
nerozpadla. Preto sme ju len 

očistili a natreli zlatou akrylo-
vou farbou. 

Rozmýšľame   aj nad tým,   
ako vyčistiť  ten zájdený tra-
vertín na jednotlivých stupien-
koch, no zatiaľ nevieme ako. 
Dúfam však, že sa nám po-
stupne podarí zrenovovať celý 
areál. Máme prisľúbené nejaké 
prostriedky na opravu Domu 
smútku, ktorý sa praská, treba 
opraviť oplotenie.  Na cintorí-
ne je práce veľmi veľa,“ hovorí 

starosta obce Vladimír Urban.

text: Monika Tomáňová 

Výstup na Šíp mal opäť bohatú účasť

V nedeľu 30. apríla 2023 sa 
konal už tradičný výstup 

na Šíp. Tento rok to bol 4. 
ročník a  niesol sa v  znamení 
stretnutia turistov z Liptova, 
Oravy a  širokej verejnosti. 
Hlavná trasa viedla so Stan-
kovian cez Žaškovské sedlo 

na Šíp a potom na Podšíp.
Organizáciu výstupu opäť 

zastrešili členovia Turistického 
klubu Šíp Stankovany. Okrem 
občerstvenia v  podobe výbor-
ného kotlíkového gulášu, ča-
povaného piva či iných nápo-
jov, si turisti mohli zakúpiť aj 

spomienkové predmety na ten-
to deň. Prvý krát mali možnosť 
aj napísať a poslať pohľadnice 
vyrobené špeciálne na  túto 
príležitosť, pre ktoré bola pri-
pravená originálna schránka. 
Niektorí turisti si priniesli aj 
vlastné misky na guláš, aby sme 
aspoň trošku odľahčili životné 
prostredie.

Aby bolo všetkým veselšie,  
o  zábavu sa postarala skvelá 
ľudová hudba, ktorá roztan-
covala a  rozospievala mladých 
aj starších. Nálada bola naozaj 
výborná a  vďaka vydarenému 
počasiu sa tejto akcie zúčastni-
lo opäť viac ako 500 ľudí. 
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Práce na poli v minulosti

Človeka od nepamäti živi-
la príroda – voda, polia, 

lúky a lesy. Nachádzal v  nej 
obživu, prí-bytok a  ochranu, 
ale aj oddych, zábavu a  pote-
šenie.

     Inak to nebolo aj u nás. 
Všetky časti stankovského 
a  rojkovského chotára sa vy-
užívali na sadenie zemiakov, 
kapusty, obilnín, burgyne, sem-
-tam fazule. Podšípom pesto-
vali aj ľan. Dnešní mladí ľudia 
si to nevedia ani predstaviť, 
takú dobu zažili ich rodičia 
a  starí rodičia. Oni by vedeli 
rozprávať, ako sa lopotilo na 
pôde. Koľkokrát bolo treba ísť 
na pole, pokiaľ rodina doviezla 
v jeseni do dvora vrecia zemia-
kov, kapusty, voz sena, alebo 
dreva na zimu.

Vlastnoručne dopestované 
plodiny si človek viac vážil, 
lebo vedel, koľko ľudskej ná-

mahy a potu bolo potrebné 
na nasýtenie hladných krkov 
v  rodine. Dnes sa chodí do 
obchodov a  supermarketov 
a  pôda zarastá trávou, kríkmi 
a  stromami. Starý otec Jakub 
Lysý mal lúky v Repiskách a na 
Skalke v Ľubochnianskej doli-
ne. Pravidelne sa kosili na seno 
pre kravičku. Dnes tam rastie 
hora. Gazdovia z Podšípu zase 
kosili Predné a  Zadné Rovne. 
V súčasnosti by ste Predné ani 
nenašli a  cez Zadné vedie iba 
chodník. Ozaj, viete kde ležali 
tieto lúky? 

V minulosti sa sadilo v tých-
to lokalitách – na Lašteku, 
na Močiaroch, na Mielku, na 
Polônke, Za kaplnkou, medzi 
„Štrekami“, pod Dielom, na 
Záhumní, na Mokradskej, na 
Skálatí, pod Hôrkou, na Mly-
novej, na Hruškovej, pod Ko-
panicami, pod Jasením, na Le-

sovej, na Dlhej, v Strakove, na 
Sihoti, na Pieskoch, na Hrade, 
pod Čiernym plesom, pri Zlej 
vode a v Hlienoch. Horské 
osady Federov a Podšíp mali na 
sadenie a kosenie tiež dostatok 
vhodného poľa a lúk. Okrem 
týchto miest na sadenie mali 
niektoré rodiny pri dome malú 
záhradku, v ktorej pestovali 
najčastejšie zeleninu, sem-tam 
aj trochu zemiakov.

Ako zaujímavosť uvádzam, 

že v minulosti mal svoje políč-
ko aj tunajší pán farár. Miesto 
sa volalo Pánova záhrada. Na-
chádzalo sa nad Mlynovou, 
pod cestou, ktorá vedie do 
Svrčinova, či cez Vrch do Žaš-
kova. Dnes je oproti rezervár 
obecného vodovodu. Možno si 
ešte niekto zo starších obyva-
teľov pamätá časy, keď sa toto 
pole obrábalo. Záhrada sa už 
desaťročia nevyužíva. V  júni 
2018 boli na Pánovej záhrade 

Deň detí bol tento rok spojený s Dňom otcov

Sviatok všetkých detí sme 
v Stankovanoch oslávi-

li troška neskôr. Okrem detí 
sme nezabudli ani na ockov.  
V sobotu 17. júna 2023 bol 
pripravený pestrý program. 
Športový areál FK Sokol 
Stankovany sa od 14.00 hodi-
ny zapĺňal deťmi a ich rodič-
mi.

Za organizáciou tohto podu-
jatia stála Kultúrna a športová 
komisia v spolupráci s Obcou 
Stankovany. Na úvod boli pri-
pravené rôznorodé súťaže pre 

deti, ich ockov či mamy. Každé 
dieťa získalo malú alebo väčšiu 
odmenu a zároveň ručne vyro-
benú drevenú medailu. 

Na záver súťažnej časti boli 
vyhlásení aj traja najaktívnejší 
ockovia. Tí rovnako ako deti 
získali ručne vyrobené dreve-
né medaily a symbolické ceny. 
Prvé miesto bolo ocenené súd-
kom piva, druhé a tretie miesto 
syrovými výrobkami. 

Program prebiehal aj na fut-
balovom ihrisku, kde sa deti 
vybláznili na skákacom hra-

de, svoje tváre mohli skrášliť 
obrázkami vďaka šikovným 
ľuďom, ktorí sa venujú maľo-
vaniu na tvár. V ponuke preda-
ja bola cukrová vata, popcorn, 
bižutéria, háčkované hračky a 
ďalšie predmety. 

Bodku za podujatím dali čle-
novia DHZ Stankovany, ktorí 
pre deti pripravili ukážku ha-
sičskej techniky a penovú párty. 
Celý čas sa o zábavu a hudobný 
doprovod staral DJ Tino. Veľká 
vďaka patrí všetkým organizá-

torom a ľuďom, ktorí priložili 
ruku k dielu. Zároveň aj všet-
kým sponzorom, ktorí podpo-
rili toto podujatie; Obecné lesy 
Stankovany, Syrové výrobky 
Daniela, Hostinec Pod Šípom, 
Coop Jednota Stankovany a 
Potraviny Miroslava Karasová.  
Šťastné  a veselé tváre detí a 
rodičov hovorili o spokojnosti 
návštevníkov tohto podujatia. 

text: Miroslava Polohová- 
Ivanová
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naťahané dlhé kláty borovíc.
Seno a mládza sa dorábali na 

týchto miestach – na Lašteku, 
na Záhradnom, na Močiaroch, 
na Matkovom laze, v Závoznej, 
v Kopci, na Polônke, na Diele, 
v  Repiskách, v Úpľazoch, na 
Hôrke, na Židovke, na Hu-
miencoch, na Babalovom laze, 
v  Ľubochnianskej doline na 
Skalke a na Jaroviskách, na Dl-
hej, v  Strakove, pri Dine, nad 
Hradou, na Laze, pri Zlej vode, 
na Pálenici, na Šiaroch, medzi 
Smrekmi, na Jame, na Rov-
ni, pod Grúňom, v Majeri na 
Hrabuškovej a v Rovni. V mi-
nulosti sa kosilo iba ručne. Na 
kosenie sa chlapi pripravovali 
zvyčajne deň-dva vopred, kova-
li si kosy. Pamätám si, keď som 
ako chlapec tento čarovný zvuk 
často počúval. Ozýval sa z blíz-
kych dvorov zvyčajne podvečer. 
Klepot kladivka sa niesol širo-
ko-ďaleko a  dokázal pohladiť 
dušu a potešiť zmysly člove-
ka. Spomínam na tieto časy 
s nostalgiou, lebo zvuk kovania 
kosy dnes nepočujete. Nahra-
dilo ho burácanie motorových 
kosačiek a krovinorezov. No čo 
už, pokrok sa nedá zastaviť.

A takto si spomínam na prá-
ce okolo sena u  starého otca 
Jakuba Lysého Mareka.

Starký nebol veľký hospodár. 
Ako si pamätám, choval akurát 
kravu, prasa a  zopár sliepok. 
Ale okolo kravy bolo vždy veľa 
roboty. Hlavne nakosiť, nasušiť 
a  doviesť dva vozy sena, kto-
ré jedna krava potrebovala na 
zimu. Tak to aspoň hovorievali 
gazdovia.

Kosiť sa chodilo do Maje-
ra (Dierovej) a  na Skalku do 
Ľubochnianskej doliny. V Ma-
jeri mal starký dve lúky, jednu 
na Hrabuškovej, na mieste 
dnešného pionierskeho tábora, 
a druhú v Rovni pri rieke Ora-
ve.

Chlapi sa dohodli podľa po-
časia na najbližšie dni. Vybrali 
sa väčšinou večer deň pred-
-tým. Do Majera sa chodilo 
lesnou cestou na Záhradné, cez 

Dolné a Horné Brezovo, poza 
Záčinok a lúkou rovno ku cha-
te, pri ktorej bol prameň mädo-
kyšu. Vody si nabral každý, kto 
išiel na lúky, aby sa od roboty 
nemuselo odbiehať. Kosci pre-
spali pod stromom pri ohníku 
zakrútení do plášťa, alebo ka-
báta, a ráno o štvrtej už kosili. 
– „Zarána, za rosy, najlepšie sa 
kosí.“ - 

Každý kosec mal okrem kosy 
ešte plátenú kapsičku, v ktorej 
bol oselník s osličkou, kľúč na 
skrutkový držiak, tzv. krk, ná-
kovka (babka) a kladivko. Keď 
bolo kosenia veľa, brali si chla-
pi aj náhradnú nakutú kosu. 
Ženy s  nami deťmi prišli na 
lúky doobeda a priniesli stravu. 
Potom sme seno prevracali, su-
šili a poobede zhrabali a uložili 
do mandľov. Na druhý deň sa 
muselo ku senu ísť znovu, roz-
hodiť, sušiť a už suché zhrabať 
znovu do mandľov, alebo do 
kopy.

Najbližšiu nedeľu išli chla-
pi s  konským povozom seno 
vziať. Starký volal najčastej-
šie  Martina Buliaka. Ako deti 
sme poobede pozerali pred 
kaplnkou cez Váh na hradskú, 
kedy už pôjdu s plným vozom. 
Keď prišli do dvora, vtiahli voz 
prednými vrátami do humna, 
gazda koňa vypriahol a odišiel 
s ním domov. Seno sme prata-
li až v pondelok. Vo sviatok sa 
takáto robota nerobila. Starký 
Jakub takéto veci vždy dodr-
žiaval.

Na Skalke sa kosilo oveľa 
ťažšie, lebo tam bola lúka v prí-
krom svahu. Čo bolo horšie, 
miestami tu bola tráva, ktorá 
sa ťažko kosila. Bola to psiarka 
(psica), na ktorej bola kosa raz-
-dva tupá. Preto jeden z  chla-
pov, väčšinou ujo Karol, tupé 
kosy musel zaraz kovať. 

Raz ma chlapi vzali medzi 
seba kosiť, mohol som mať zo 
pätnásť rokov. Toho pred se-
-bou som nemohol dobehnúť, 
ale druhý za mnou sa ozýval:

- Jano pridaj, lebo ti odtnem 
päty.

To sa, samozrejme, len tak 
hovorilo, keď kosec pred tebou 
nevládal. Odkosil som tri – šty-
ri riadky a mal som dosť. Poko-
senú trávu ženy s väčšími deť-
mi prevracali, sušili, a podvečer 
pohrabali a uložili do mandľov. 
Na druhý deň sa muselo prísť 
ku senu znovu. Roztriasť, pre-
vracať a sušiť. Seno sme potom 
uložili do dvoch kôp. Keďže 
lúka bola vysoko v  strmom 
svahu, s vozom sa hore nedalo 
vyjsť. Chlapi urobili z  dlhých 
lieskových konárov šmyk a  na 
ňom na tri-štyri razy stiahli 
seno ku ceste. Tu ho potom na-
kladali na voz. So senom bola 
poriadna robota. Po seno na 
lúky blízko domu chodievali 
ženy s plachtou. Raz mi mama 
povedala, že starká doniesla do 
dvora batoh sena a zo sena vi-
sela vretenica.

Úroda sa z  poľa zvážala 
v  minulosti volským, alebo 
kravským, neskôr konským 
povozom, na károch, na vozí-
koch, neskôr na rôznych trak-
toroch zmajstrovaných doma, 
alebo kúpených, na káričkách 
s  gumenými kolesami. Mladí 
ľudia asi nevedia, ako káre vy-
zerali. Bol to vlastne drevený, 
drabinový voz s dvoma kolesa-
mi. Drevené kolesá boli okuté 
železnou obručou. Káre mali 
drevené rúčky, ktoré boli spoje-
né priečnou tyčou. Chlap si stal 
medzi rúčky, bruchom sa oprel 
o tyč a takto káre ťahal. Bola to 
ťažká robota. Keď boli dvaja, 
jeden pomáhal náklad tlačiť. 
Plne naložené káre boli však 
aj pre dvoch dostatočná drina. 
Možno sú ešte niekde zapotro-

šené v starom humne, ale jedny 
sú na dolnom konci vo dvore, 
kde niekedy bývala rodina Mi-
šíková (č.d.19).

Koníka, alebo kobylku, si 
gazdovia chovali na prácu oko-
lo hospodárstva, na dovoz ma-
teriálu pri stavbe domov, v hore 
pri chystaní a  zvážaní dreva 
a  na pomoc iným obyvateľom 
obce, ktorí potrebovali niečo 
doviesť. V  Stankovanoch si 
chovali tohto ušľachtilého po-
mocníka títo gazdovia. Najprv 
skôr narodení: Matej Belko, 
Alojz, Matúš, Metod a  Peter 
Buliakovci, Anton Chorvát 
Husár, Ján Karas, Marian Pol-
jak, Gabriel Prídavok, Mar-
tin Škuta Kaša, Ondrej Zrník 
Pavko, Ondrej Zrník Študent 
st. A tí mladší, ktorých si ešte 
pamätáme, Fero Belko, Anton, 
Karol, Martin, Stano, Tomáš a 
Poldo Buliakovci, Stano Ficko 
Kukuč, Martin Hadač, Jozef 
Samuhel, Cyril Škuta Kaša, 
Jozef Škuta Žaškovec, Vlado 
Škuta Klučár, Anton Štúr Ko-
ník a Ondrej Zrník Študent 
ml., v  Rojkove Matej Čieško 
Kučma. Všetci sú už na dru-
hom svete. Ak som na niekoho 
zabudol, nech mi to odpustí. 
Vidieť v  tých časoch v dedine 
konský povoz nebola žiadna 
zvláštnosť. S  príchodom „mo-
derných časov“ sa koníky z na-
šich ulíc a polí začali vytrácať. 
Vtedy sa s  úsmevom hovorilo, 
že v dedine je viacej inžinierov 
ako koní. Dnes koníka s vozom 
na ulici neuvidíte.   

text:  Ján Dubovec
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text: Miroslava Polohová- 
Ivanová

Pán Ježiš pri Poslednej 
večeri premenil chlieb a 

víno na svoje telo a krv a dal 
apoštolom prijímať jeho sa-
mého pod spôsobom  chleba 
a vína. Bol to jedinečný znak 
Ježišovej lásky. 

Takto sa Pán Ježiš zjedno-
cuje aj s nami. V Eucharistii 
máme istotu lásky. Máme za-
ručenú vieru, že prichádza sám 
Pán Ježiš. 

Aké sú účinky tohto tajom-
stva?

Prvé povedal Pán Ježiš takto: 
„Kto je moje telo a pije moju 
krv, ostáva vo mne a ja v ňom“ 
( Jn 6,58). Čiže sv. prijímanie 
nás zjednocuje s Pánom Ježi-
šom.

Druhé napísal sv. Pavol v 1. 
Kor 10,17 : „Keďže je jeden 

chlieb, aj my mnohí sme jedno 
telo, lebo všetci máme podiel 

Prvé sväté prijímanie prijalo 12 detí

text: Štefan Piták

Vedeli ste o Stankovanoch, že ...

...počas svätojánskej noci sa 
pálilo niekoľko menších ohňov 
v rôznych častiach obce? Ako 
sa kedysi hovorilo: jánska noc, 
má svoju moc. Naši predkovia 
o tomto dni a úkonoch, ktoré 
sa vykonávali vedeli veľmi veľa. 

Obyčaje, realizované na Jána 
majú hlbokú tradíciu. Sviatok 
sv. Jána pripadá na 24. júna, 
ide o najdlhší deň a najkratšiu 
noc počas roka. Aj v súčasnosti 
sa vykonávajú jánske obyčaje, 
no v pozmenenej forme. Naj-
známejšie je pálenie jánskych 
ohňov - vatry.  Ohne sa pália 
na lúkach či grúňoch za obcou, 
prípadne priamo v obci a ide 
o  spoločenské podujatie. Vat-
ry dosahujú obrovské rozmery, 
ktoré horia niekoľko hodín. 

Ako sa však oslavoval deň 
Jána v minulosti v Stankova-
noch? Hlavnú úlohu zohrával 
oheň, ale aj zbieranie liečivých 
bylín, ktorým sa pripisoval ma-

gický účinok. Oheň mal ma-
gickú a očistnú funkciu a súvisí 
s  kultom Slnka. Pálenie vatier 
na Jána sa spájalo s mnohými 
poverami, obradmi, piesňami, 
tancom i zábavou mládeže. 
Ako spomínajú starší obyvate-
lia našej obce jánske ohne boli 
oveľa menšie ako v  súčasnosti.  
Vatra pozostávala len z niekoľ-
kých halúzok a konárov, ktoré 
sa nazbierali v lese a jej výška 
nepresahovala meter. Na lúke, 
kde sa pripravovala vatra sa na-
šla mierna rovinka a tam sa za-
ložil oheň. Prípravu ohňov mali 

na starosti mládenci. Takýchto 
ohňov bolo dokonca v obci 
viac. Dolný či horný koniec 
obce, pod Dielom, na Laze,  
do Skälata, v Rojkove... v  kaž-
dej z  týchto častí horel jánsky 
oheň. Ľudia sa okolo vatry 
zišli, obchádzali ju a spievali sa 
rôzne piesne. Známa bola sta-
rodávna pieseň Ó Jáne, ó Jáne, 
gde ta pálit máme? Na stan-
skovskom láne, tam ho pálit 
máme. V neskoršom období sa 
k spevu pridávali aj harmoniky. 
Po skončení stretnutia ľudí pri 
jánskej vatre sa však vždy mu-

na jednom chlebe“. Čiže sv. 
prijímanie nás navzájom zjed-
nocuje.

A po tretie. Pán Ježiš po-
vedal: „Kto je moje telo a pije 
moju krv, má v sebe večný život 
a ja ho vzkriesim v posledný 
deň“ (6,54). Čiže sv. prijímanie 
nás pripravuje na večnú nebes-
kú blaženosť.

Dňa 4. júna 2023 bol pre 
našu farnosť veľkým dňoch, 
lebo 12 dievčat a chlapcov pri-
jalo tento duchovný pokrm pre 
dušu. Kiež by touto skutočnos-
ťou boli poznačené nielen tieto 
deti, ich rodiny, ale celá farnosť.

sel nájsť niekto, kto ostal pri 
pahrebe a vartoval, aby náho-
dou nevznikol požiar. Obľúbe-
nou činnosťou na Jána, najmä 
u mladšej generácie, bolo chy-
tanie svätojánskych mušiek či 
dokonca chrústov, po našom 
bunčov. Deti si ich zatvárali 
do sklených � iaš a potom opäť 
púšťali. 

Významnejšou aktivitou však 
bolo zbieranie liečivých bylín, 
ktorým kedysi ľudia pripiso-
vali čarovnú moc. Museli sa 
však zbierať v predvečer sviat-
ku Jána. Obľúbené bylinky boli 
napríklad ľubovník, palina či 
materina dúška. Tieto byliny 
sa využívali nielen na liečenie 
rôznych chorôb, ale mladé vy-
dajachtivé dievčatá ich vyu-
žívali pri rôznych ľúbostných 
čarovaniach.  

Aj tieto fragmenty zvykov na 
Jána sú súčasťou bohatej ľudo-
vej kultúry, ktorá mala rôzne 
podoby a v pozmenených for-
mách a funkciách sa zachová-
vajú dodnes. 
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Novonarodené deti  dostali vlastný stromčekNovonarodené deti  dostali vlastný stromček
V Stankovanoch zasadili za 

narodené deti stromčeky. 
V  sobotu 22. apríla sa stretli 
rodičia detí narodených v obci 
za posledný rok a  v  záhrade 
pri kaplnke Sedembolestnej 
Panny Márie zasadili okrasné 
stromčeky. 

„Tento rok sme vysadili de-
sať stromov, za rovnaký počet 
narodených detí od apríla 2022 
do apríla tohto roka. Vybra-
li sme čínske okrasné čerešne 
- sakury, ktoré kvitnú nádher-
nými drobnými ružovými kvi-
etkami a hlohy. Tie sú charak-
teristické svojou sýtočervenou 
farbou. Stromy si zasadili rodi-
čia detí a k drevinám umiestnili 
drevené tabuľky s menom a ro-
kom narodenia svojho potom-
ka. Aj tento rok ich vyhotovil 
pán Jaroslav Gašper. Výsadbou 
sme skrášlili záhradu pri kap-
lnke Sedembolestnej Panny 
Márie na dolnom konci obce 
Stankovany“, hovorí Miroslava 
Polohová Ivanová, poslankyňa 
a kultúrna referentka obce.

Zo sadenia stromčekov za 
narodené deti by sa v  obci 
mohla stať tradícia. Tento rok 
sa podujatie konalo druhý krát, 
minulý rok vysadili takmer šty-
ridsať lesných drevín, duby a 
jedličky, v lese nad dedinou za 
deti narodené v období posled-
ných troch rokov. „Nápad sade-
nia stromčekov v obci za naro-
dené deti sa rodil v mojej hlave 
už dávnejšie. Chcela som pre-
pojiť život detí a stromov, aby 
každé dieťa malo svoje symbo-
lické korene, vedelo kam patrí 
a kto mu napomáha k jeho ra-
stu. Pridanou hodnotnou tohto 
podujatia je samozrejme zvýšiť 
zeleň v prostredí, kde žijeme. 
 Tento rok sme skrášlili okolie 
kaplnky a už teraz máme plány 
a vytýčené miesta výsadby do 
budúcich rokov,“ dodáva Polo-
hová Ivanová.

Členovia kultúrnej a športo-
vej komisie takýmto spôsobom 
uvažujú nad obnovením histo-

text: redakcia SZ

rickej aleje, ktorá 
viedla popri ceste 
od železničnej 
stanice smerom 
ku škole. 


